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Ata no 2879 (Dois mil oitocentos e setenta e nove) da Câmara Municipal de Marumbi - Estado 

do Paraná. 

Aos (04/02/2019) quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove às 20h00min 

(vinte horas), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de Marumbi - Estado do 

Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente declara aberta a 

presente sessão, verificando-se pelo livro a presença de todos os vereadores e pede à secretária da 

sessão que faça leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. MATÉRIA DO EXPEDIENTE: Foi feito a 

leitura da Mensagem do Projeto de Lei N° 03/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal. O 

Senhor Presidente encaminha o Projeto de Lei N° 03/2019 a Comissão de Legislação, Justiça, 

Finanças, Orçamento e Redação e à Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social para 

emitirem o parecer. Os vereadores Olindo Cividini Filho e Natalino Pires Cardoso se inscreveram 

para falar no expediente. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Olindo Cividini 

Filho. O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra, deseja boa noite a todos, agradece a 

presença de todos e comenta sobre o matadouro municipal que foi fechado e afirma estar 

prejudicando os pequenos pecuaristas, pois há dificuldade em vender para os grandes frigoríficos. 

Explica que o prefeito disse que tem que fazer melhorias no matadouro, mas não tem dinheiro e 

em sua opinião a prefeitura tem dinheiro e não poderia fechar. Fala que comentou com o prefeito 

que tem uma pessoa interessada em trabalhar no local e teve a concordância dele, pois os 

vereadores querem o bem do município e é bom ter o matadouro funcionando. O Senhor 

Presidente deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso. O vereador Natalino Pires 

Cardoso pede a palavra, deseja boa noite a todos, dá as boas vindas aos vereadores e comenta que 

foi ao hospital e conversou com o secretário de saúde a respeito do aparelho de ultrassonografia e 

logo se iniciara o exame em Marumbi. Afirma que é interessante ter esse parelho, pois haverá 

economia para o município. Comenta que os funcionários do hospital estão de parabéns no 

desempenho de seu trabalho e sabe que as pessoas reclamam do hospital, mas o atendimento é 

bom. Reclama sobre a enxurrada e o barro que desce na rua próxima a APAE e pede uma atenção 

do fiscal. Cobra do Senhor Presidente sobre a falta de resposta dos pedidos de informações e 

indicações que foram encaminhadas a prefeitura. Afirma não saber o porquê da falta de 

informação aos vereadores e que na reunião que houve na câmara cobrou do prefeito sobre o fato. 
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Explica que o aplicativo que foi apresentado aos vereadores será muito bom para todos, mas 

acredita que será difícil a instalação, pois o prefeito não concordará. Fala sobre uma máquina nova 

que chegou para município e diz não ser mais que obrigação do prefeito tal conquista, e espera 

que atendam todos os munícipes e não somente as pessoas ricas, pois todos tem direito. Explica 

sobre a pavimentação que está acontecendo e diz que é obrigação fazer o asfalto na cidade. Fala 

que o prefeito deve fazer as obras e não ficar reclamando de contas do ex-prefeito, pois devem ser 

pagas. Afirma que pediu a documentação referente às contas do ex-prefeito, mas até agora não 

teve resposta, por isso quer a cópia das notas. Comenta que o prefeito prometeu empregos e não 

está dando conta e a população está cobrando. Fala que irá pedir uma documentação do mercado 

do Gilmar pois foi gasto muito no estabelecimento e é obrigação do vereador fiscalizar. Diz que 

vai pedir todas as notas de todas as licitações. ORDEM DO DIA: Regime de Urgência do Projeto 

de Lei N° 03/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal - Súmula: "Altera a redação da Lei 

N° 464 de 25 de junho de 2010". Em discussão à tramitação em Regime de Urgência do Projeto de 

Lei n° 01/2019, nenhum vereador fez uso da palavra. Em votação à tramitação em Regime de 

Urgência do Projeto de Lei n° 03/2019, APROVADO por todos os vereadores presentes. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Luiz Otávio Raboni pede a palavra. O vereador deseja 

boa noite a todos e parabeniza o prefeito pelas obras de pavimentação, pois vem verba de 

convenio para isso. Comenta que foi questionado sobre uma marcenaria comunitária do município 

e quer saber onde estão essas maquinas, pois sumiram no ultimo mandato do atual prefeito. Diz 

que teve a informação que essas maquinas estão em casas de alguns moradores do município. Fala 

que essa marcenaria deve voltar a funcionar para ensinar os jovens a terem um oficio. Também 

falou sobre a padaria comunitária que também existiu na cidade e quer informações. Comenta 

sobre a estrada da vila rural e precisa de manutenção nos bueiros. Afirma que os munícipes 

pagam impostos e a prefeitura tem que zelar pelas estradas e bueiros. Fala sobre o campo e pede 

que sejam tomadas providências a respeito do muro, pois esse lugar está sendo esconderijo para 

pessoas que não são do bem. Comenta sobre a máquina que chegou à cidade e espera que trabalhe 

para todos os munícipes, pois vai acompanhar de perto as atividades desse maquinário. Explica 

que quando busca informações no portal da transparência está sempre desatualizado e foi 

questionar o porquê da falta de informação. Comenta sobre os empregos na cidade e fala a 

respeito de uma lei que foi feito para ajudar empresários com alugueis e os barracões que estão 
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alugados estão vazios e as pessoas que trabalham estão pagando aluguel, e há algo errado. Fala 

sobre a construção da calçada próxima a Clinica da Família e que no local está acumulando 

entulhos e o mato está crescendo no local. Diz que haverá a notificação para a limpeza dos 

terrenos, mas a prefeitura deve fazer o dever de casa antes de cobrar dos outros. Comenta sobre os 

pagamentos das contas atrasadas do SAAE, pois o prazo está acabando e a população está 

aderindo. Fala que a prefeitura poderia estudar a viabilidade e disponibilizar wi-fi na praça para a 

população utilizar, pois em muitos municípios isso já acontece e não é difícil. O vereador Johnny 

Agostinho pede a palavra, deseja boa noite, fala sobre o inicio dos trabalhos, elogia os trabalhos de 

pavimentação na cidade e fala sobre terrenos que estão sendo limpos. Parabeniza o pessoal da 

secretaria de esportes pela promoção da caminhada ecológica e fala que isso é muito importante 

para a promoção da cidade. Comenta sobre o aplicativo apresentado aos vereadores e diz ser 

muito bom para o trabalho. Deixa aberto aos munícipes que os vereadores estão a disposição para 

trabalhar e relata que conversou com uma moradora que perguntou quando voltavam os 

trabalhos na câmara e foi cobrado a respeito dos quebra molas para um controle maior dos 

veículos que trafegam em alta velocidade. Comenta sobre as obras que estão em fase final de 

execução e cita o exemplo do campinho, que alguns criticaram que acabaram com o campo, e do 

parquinho, sendo que esse, as crianças estão ansiosas para brincar e algumas já brincam sem a 

obra estar acabada por completo. Fala da limpeza da quadra próximo a casa do vereador Agnaldo 

e relata que tem que fazer a limpeza do terreno onde tem os abacateiros, lugar que foi encontrada 

uma cobra. Fala que tudo que tiver de errado será levado ao prefeito, porque ele é o chefe do 

executivo e não os vereadores, que são os interlocutores entre a população e prefeito. A vereadora 

Ana Paula Gimenez Biz de Nês pede a palavra, deseja boa noite, dá boas vindas aos 

companheiros, espera que os trabalhos possam ser desenvolvidos, que sejam esquecidos os 

problemas pessoais, que não haja ofensas entre os colegas e afirma que o objetivo dos vereadores é 

trabalhar pela população e não defender o prefeito. Parabeniza o pessoal das secretarias de 

educação e agricultura, na pessoa do Secretário Giancarlos, sobre a "1a  Caminhada Ecológica". 

Comenta que os vereadores estão para apoiarem o prefeito no que estiver certo e criticar no que 

estiver errado e espera que todos entendam que os vereadores transmitem os anseios da 

população ao prefeito. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra e comenta novamente 

sobre o hospital e comunica que recebeu uma informação que o ultrassom começará a funcionar 
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em março, que em fevereiro será zerado os exames que estão atrasados e isso é bom para a 

população. Comenta sobre o acidente com a ambulância da cidade, relata que o veículo teve perda 

total e o seguro vai pagar o valor da apólice, mas infelizmente quem recebe é o estado e o 

município perdeu uma ambulância. Fala sobre a clínica odontológica que será inaugurada. 

Comenta sobre a reunião com o prefeito que afirmou que haverá casas em preço acessível à 

população e espera que não haja carta marcada. Fala sobre o loteamento João Denez que está sem 

estrutura no que se refere às ruas, pois quando chove, escorre muito barro que prejudica a 

população. Comenta que virá até a câmara para pedir documentos sobre a piscina da terceira 

idade, pois será feito a colocação do piso e diz querer ver as notas fiscais. Relata sobre a obra do 

"Morro Santo Expedito" e espera que seja feito com uma empresa correta. Fala sobre o aplicativo 

que foi apresentado e que será muito bom para a fiscalização e comenta que há coisas acontecendo 

que os vereadores não estavam sabendo. Explica que pediu uma documentação sobre os veículos, 

pois quando houve o acidente com a ambulância, o documento foi pago no dia. Fala sobre o portal 

da transparência que está desatualizado e a população cobra dos vereadores. Comenta sobre a 

chuva que devastou a Rua Vereador João Fuzetti na parte de baixo da cidade que está abandonada 

e os vereadores precisam fazer algo para melhorar o local. Explica que fez uma indicação sobre o 

asfalto em um local, e até o momento não obteve respostas. Comenta sobre o SAAE e o 

parcelamento que está sendo feito para a população e diz que tem que fazer igual para todos. 

Explica que o SAAE tem que fornecer o relógio de água, assim como a COPEL fornece os relógios 

de luz e que comprou dois relógios na semana passada e pagou mais barato do que é vendido em 

alguns estabelecimentos do município. Diz que as igrejas deveriam pagar a taxa de fornecimento 

de água, pois todos consomem. Explica que as pessoas que tem reclamação da taxa de 

fornecimento de água, devem ir ao SAAE pois quem estava pagando o mínimo, já não está mais. 

Fala sobre os empregos na cidade, pois há barracões alugados pela prefeitura mas não há 

empresas, o importante é que tragam empregos para o município. Afirma que Marumbi precisa de 

emprego e não de praças, que estão construindo praças e não fazem manutenção. Comenta que os 

empresários precisam de ajuda e o prefeito tem que tomar a iniciativa de visitar e ajudar. Comenta 

que vai continuar disponibilizando a gravação de seus pronunciamentos. O vereador Thiago 

Augusto da Silva Oliveira pede a palavra, deseja boa noite e comenta sobre o pronunciamento do 

verea±r Johnny a respeito dos abacateiros e relata que o proprietário do terreno deve ser , 
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notificado para fazer a limpeza, assim como qualquer um que estiver com seu terreno sujo. Fala 

sobre os buracos no asfalto da cidade e parabeniza as obras de pavimentação. Parabeniza o evento 

da caminhada ecológica que aconteceu no domingo. Fala que não estão vindo respostas das 

indicações e requerimento e os vereadores não tem respostas para dar para a população. O 

vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra. O vereador comenta sobre as estradas rurais, 

afirma que ficou nesses dois anos cobrando, que tem que continuar seu trabalho de cobrança e que 

é obrigação do prefeito arrumar as estradas rurais. Fala sobre o recapes asfáltico, parabeniza pela 

execução onde foi realizada a obra e pede que faça em outros locais. Relata sobre a situação do 

terreno onde estão os abacateiro e reforça o pedido dos vereadores em relação à limpeza. Comenta 

sobre a caminhada ecológica e diz que os vereadores não foram convidados a participar e afirma 

que é falta de respeito em não fazer o convite. Explica que dinheiro para o esporte está devagar e 

espera que melhore. Fala sobre a reforma da quadra que está parada e aguarda providências. Diz 

novamente sobre o matadouro e explica que tem que voltar a funcionar para ajudar a população. 

Comenta sobre o barracão próximo a delegacia que servirá como escola de costura e isso é bom 

para a população que aprenderá um ofício. Fala ainda que tem incentivar as empresas de 

Marumbi a gerarem empregos, mas a prefeitura fala que não tem verbas. Relata que visitou o 

SAAE e conversou com os funcionários, diz que esse parcelamento é importante e aguarda que 

façam a coisa certa. Fala sobre o acidente com a ambulância e que o município perdeu uma 

ambulância, pois é o Estado do Paraná que receberá o premio do seguro. Relata sobre a máquina 

que chegou ao município, é muito boa e de grande precisão e espera que atenda a população de 

maneira igualitária. Com  a palavra o Senhor Presidente. O Senhor Presidente comenta sobre a 

máquina que chegou ao município e explica que é a primeira vez que vem um maquinário dessa 

qualidade. Fala que conversou com o prefeito para que treine mais uma pessoa para que seja 

operador de máquina. Explica que esteve no Tribunal de Contas do Estado do Paraná juntamente 

com o Dr. Heitor para obter informações sobre o concurso da câmara e que há erros que precisam 

ser corrigidos e a necessidade de fazer um estatuto para os servidores da câmara municipal. Fala 

sobre a obra de reforma e ampliação da câmara municipal e que será feito nova notificação para 

não haver problemas futuros. Comenta sobre os requerimentos que os vereadores estão cobrando, 

mas a casa faz a parte de enviar a prefeitura, eles não respondem. Fala que a população tem 

cobrado, os vereadores têm cobrado do prefeito, mas ele que tem que executar. Comenta sobre o 
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aplicativo apresentado aos vereadores e afirma ser interessante, pois é uma ferramenta de trabalho 

para os vereadores que podem acompanhar o trabalho do executivo e tem a intenção de adquirir. 

Fala sobre a falta de convite nos eventos e explica ser uma falha em não chamar os vereadores, 

pois muitos querem, além de prestigiar, participar. Explica que muita gente esteve presente na 

caminhada ecológica e que haja mais atividades como essa. O Senhor Presidente declara encerrada 

a presente sessão e convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada no dia 11/02/2019 (onze de fevereiro de dois mil e dezenove) as 20h00min (vinte horas e 

minutos) e deseja a todos um bom dia, do que para constar Eu, Secretário, mandei lavrar a 

presente ata, a qual subscrevo e assino. 

Presidente: 	Z 

Secretário: 
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